STADT WOLMIRSTEDT Die Bürgermeisterin



Beschlussvorlage	öffentlich
------------------	------------

Beschluss-Nr.:	Datum:	Zeichen:
265/2019-2024	23.07.2021	Fin./Pet.

Beratungsfolge		Beratungsergebnis		
Gremium	Sitzung am	Ja	Nein	Enth.
Hauptausschuss	12.08.2021	9	/	/
Stadtrat	12.08.2021	24	/	/

beschlossen am:	Datum, Unterschrift, Siegel
	Datum, Onterscrimt, Sieger

Betreff:

Stadtwerke Wolmirstedt GmbH - Jahresabschluss 2020

Beschluss:

Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der Stadt Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH, der durch den Aufsichtsrat vorgeschlagenen Gewinnverwendung für das Geschäftsjahr 2020 sowie der Entlastung des Aufsichtsrates und der Geschäftsführung für das Geschäftsjahr 2020 zuzustimnmen.

Dürgermeisterin	Fachdianatleitar Finanzan	Sachbearbeiter Fachdienst	
Bürgermeisterin	Fachdienstleiter Finanzen	Beteiligungsmanagement	
M. Cassuhn	M. Kohlrausch	I. Petereit	

Sachdarstellung:

Entsprechend der Bestimmungen des Gesellschaftsvertrages der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH (§ 12 "Beschlussfassung der Gesellschafterversammlung") obliegt der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH die Beschlussfassung über die Gewinnverwendung des Geschäftsjahres 2020 und die Beschlussfassung zur Entlastung des Aufsichtsrates und der Geschäftsleitung für das Geschäftsjahr 2020.

Für das Geschäftsjahr 2020 weist die Stadtwerke Wolmirstedt GmbH einen handelsrechtlichen Jahresüberschuss in Höhe von 0,68 Mio. EUR (Vorjahr 0,85 Mio. EUR) aus, der damit unter dem Wirtschaftsplan liegt. Insgesamt zeigt sich im Geschäftsjahr 2020 unter weiterhin schwierigen Marktbedingungen eine stabile Entwicklung auf Basis der strategischen Planung. Die Umsatzerlöse in Höhe von 11,9 Mio. EUR lagen um 2,44 % über den Plansätzen, bei unterschiedlichen Entwicklungen in den einzelnen Sparten. Die in etwa im gleichen Verhältnis wie die Umsatzerlöse gestiegenen Materialaufwendungen von 8,45 Mio. EUR führen insgesamt zu einem Rohertrag in Höhe von 3,56 Mio. EUR (Plan 2020: 3,51 Mio. EUR). Das erzielte Ergebnis der gewöhnlichen Geschäftstätigkeit von 0,95 Mio. EUR liegt unter den Planungen (Plan 2020: 1,14 Mio. EUR). Nach Berücksichtigung der Ertragsteuern ergibt sich ein Jahresergebnis von 0,68 Mio. EUR (Plan 2020 0,86 Mio. EUR).

Der Aufsichtsrat hat den Jahresabschluss in seiner Sitzung am 01.07.2021 festgestellt und schlägt der Gesellschafterversammlung vor, den Jahresüberschuss in Höhe von 679.401,41 EUR vollständig an die Gesellschafter auszuschütten und im Gegensatz zu den Vorjahren auf eine Einstellung in die Rücklagen des Unternehmens, die sog. Thesaurierung zu verzichten.

Neben den beigefügten Unterlagen, der Kopie des Testierten Jahresabschlusses zum 31. Dezember 2020 der Göken, Pollak und Partner Treuhandgesellschaft mbH, Wirtschaftsprüfungsgesellschaft, Steuerberatungsgesellschaft Bremen und dem "Bericht des Aufsichtsrates der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH für das Geschäftsjahr 2020" besteht die Möglichkeit der Einsichtnahme in den Prüfungsbericht über die Abschlussprüfung des Geschäftsjahres 2020 in der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH.

Fortsetzung Ergänzungsblatt Nr			
☐ Mitwirkungsverbot gem. § 33 KVG LSA bestand nicht			
☐ Mitwirkungsverbot gem. § 33		nd für	
Finanzielle Auswirkungen? ⊠ ja ☐ nein			
1	2	3	
Gesamtkosten der Maßnahme (Anschaffungs-/ Herstellungs-kosten) in Euro:	Jährliche Folgekosten/- lasten in Euro:	Objektbezogene Einnahmen (Zuschüsse/ Beiträge) in Euro: 289.374,48	
Veranschlagung: im Haushalt ⊠ ja ☐ nein im Haushaltsjahr/Finanzplanjahr 2021 Produktkonto: 57321/465100			

Anlagen:

Anlage 1 - Kopie des Testierten Jahresabschlusses zum 31. Dezember 2020 der Göken. Pollak und Partner Treuhandgesellschaft mbH, Wirtschaftsprüfungsgesellschaft, Steuerberatungsgesellschaft Bremen

Anlage 2 - Bericht des Aufsichtsrates der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH für das Geschäftsjahr 2020